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    Терроризм, памятка

    В связи с осложнением обстановки в стране, связанным с проведением террористических актов,администрация города Балаково призывает Вас быть предельно бдительными.
В случае обнаружения подозрительного предмета:
    В случае обнаружения взрывного устройства или предмета, похожего на него:
•    категорически запрещается самостоятельно вскрывать и осматривать подозрительные предметы, отойдите дальше от находки;
•    предупредите окружающих вас людей об опасной находке;
•    соблюдая спокойствие, без паники, отойдите на безопасное расстояние;
•    позвоните (сообщите) о факте обнаружения взрывного устройства или предмета, похожего на взрывное устройство в правоохранительные органы.
До прибытия специалистов по осмотру мест происшествий, связанных с применением взрывных веществ никаких действий с обнаруженным предметом не предпринимать! – Это может привести к их взрыву.
При похищении террористами:
•    не допускайте действий, которые могут спровоцировать нападавших к применению оружия и привести к человеческим жертвам;
•    выполняйте требования преступников, не противоречьте им, не рискуйте жизнью, окружающих и своей собственной, старайтесь не допускать истерик и паники;
•    на совершение любых действий спрашивайте разрешения;
•    если вы ранены, постарайтесь не двигаться, этим вы сократите потерю крови.

Во время проведения операции по вашему освобождению: 
•    лежите на полу лицом вниз, голову закройте руками и не двигайтесь;
•    ни в коем случае не бегите навстречу сотрудникам спецслужб или от них, так как они могут принять вас за преступника;

