В целях снижения количества происшествий с     

       участием детей -  пешеходов на территории края       

    проводится широкомасштабная профилактическая акция

«Стань заметнее – подними руку – переходи безопасно!».
При анализе материалов расследований по фактам ДТП с участием пешеходов, обращает внимание тот факт, что нередко законопослушные водители ссылаются на то, что пешеход появляется на проезжей части внезапно, не проявляя своими действиями намерения до ее перехода.
Для исключения неоднозначной трактовки водителями действий пешеходов находящихся рядом с проезжей частью появилась идея, предложить пешеходам, поднятием руки обозначить свое намерение о переходе проезжей частим на нерегулируемых пешеходных переходах. 

Данный жест позволит пешеходам стать заметнее, привлечет внимание водителей, и проинформирует их о намерениях пешехода перейти проезжую часть.

Предлагаемая схема не регламентирована Правилами дорожного движения, но простой жест со стороны пешехода поможет водителю правильно оценить дорожную ситуацию и снизить вероятность возникновения ситуации предшествующей совершению ДТП, а соответственно повысит безопасность участников дорожного движения.
Уважаемые родители!

Своим личным примером показывайте детям, как правильно безопасно  переходить проезжую часть!  Жизнь и здоровье Ваших детей зависит от Вас!!!
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