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    Тема номера: « Современный Новый год!»
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Пусть Новый год вам принесет               
Со снегом - смех,
С морозом - бодрость,
В делах успех,
А в духе - твердость.
Пусть все заветное свершится
И, пересилив даль дорог,
Надежда в дверь к вам постучится
И тихо ступит на порог.
А вслед за ней войдет удача
С бокалом праздничным в руке,
Вбегут, ребячась и играя,
Сюрприз и шутка налегке.
Мы от души вам всем желаем
Любви и радостных хлопот.
Пусть вас ничем не огорчает
2010-й год!

                             Преобразования Петра I
С 1700 года по указу Петра I Новый год в России празднуют, как и в других странах Европы, 1 января, причём по-прежнему по юлианскому календарю. Во времена Петра юлианский календарь был ещё принят во многих протестантских государствах Европы, и Россия тогда праздновала Новый год одновременно с ними, но на 11 дней позже, чем в католических странах, где с 1582 действовал григорианский календарь. По мере того, как в XVIII веке практически все протестантские государства перешли на григорианский стиль (а в России до 1918 года сохранялся юлианский), Новый год в России вновь перестал совпадать с западноевропейским.
Только начиная с 1919 года новогодний праздник в России стали отмечать в соответствии с григорианским календарём. С 2005 года в России с 1 по 5 января установлены новогодние каникулы (ранее — только 1 и 2), и эти дни объявлены нерабочими, а с учётом выходных дней и Рождества — официального праздничного дня, выходные длятся 10 дней.







               Традиции в различных странах мира
· В Англии, кроме ёлки, дом украшается веточками омелы. Букетики омелы есть даже на лампах и люстрах, и, по обычаю, вы можете поцеловать человека, стоящего в середине комнаты под букетиком омелы.
· В Италии под Новый год принято избавляться от старых вещей, а Рождество ознаменовано сжиганием рождественского полена.
· Во Франции Дед Мороз — Пер Ноэль — приходит в новогоднюю ночь и оставляет подарки в детских башмаках. Тот, кому достается боб, запеченный в новогодний пирог, получает титул «бобового короля», и в праздничную ночь все подчиняются его приказам. Деревянные или глиняные фигурки — сантоны — ставят возле ёлки.
· В Японии в новогоднюю ночь 108 раз звонят в колокола. Каждый удар колокола соответствует одному из пороков. Всего их шесть: жадность, глупость, злость, легкомыслие, нерешительность и зависть, однако у каждого порока есть 18 различных оттенков, что в сумме и составляет 108 ударов колокола.





                          
                                      Пиротехника
При праздновании Нового года активно используются разнообразные пиротехнические изделия: хлопушки, бенгальские свечи и, в последнее десятилетие — салюты, ракеты, римские свечи, петарды большие и малые и др.
В настоящее время многие столицы мира или даже отдельные страны тратят многие миллионы долларов, чтобы устроить масштабное пиротехническое шоу на новый год. Наиболее известные, красивые и масштабные шоу проводятся в Китае, Лондоне и Сиднее, а видео кадры с грандиозными салютами и фейерверками из этих стран и городов транслируются по всему миру.
Фейерверки и петарды Самой известной в разных странах традицией, кстати, образовавшейся из-за суеверия, является зажигание на Новый год в Китае фейерверков, а также взрывы петард которые не прекращаются на протяжении всего первого новогоднего дня. Следует отметить что порох и, конечно же, сами петарды и фейерверки были изобретены не так давно, но самой традиции создавать шум и гам при встрече Нового года многие предсказывают тысячелетнею историю. Все началось с легенды о том, что в канун Нового года злые духи, изгнанные из разных мест, ищут себе новое пристанище, найдя подходящий дом, селятся в нём и весь предстоящий год чинят хозяевам разные беды. Так что шум при встрече Нового Года призван отогнать зло от вашего порога, можно предположить, что для создания шума до изобретения пороха, в ход шли любые предметы домашней утвари, оказавшиеся под рукой.

                                        История
Пользоваться пиротехническим изделиями для празднования нового года начали в странах Азии, и в первую очередь — в Китае, так как считалось, что громкий шум и яркий свет, получаемые от взрывов пороха, позволяют отогнать злых духов. Позже данная традиция распространилась по всему миру.
                    Пиротехника и пожароопасность
Использование пиротехнических изделий в большом количестве, в том числе несовершеннолетними, создает потенциально пожароопасную ситуацию, поэтому новогодняя ночь считается наиболее напряженным периодом года в работе противопожарных и спасательных служб. Однако, следует признать, что за счёт пристального внимания средств массовой информации к проблеме пожароопасности пиротехники, часто имеет место преувеличение реальной опасности а также замалчивание (в большинстве случаев непреднамеренное) статистики по другим причинам пожаров (в частности, курению и неосторожному обращению с электрооборудованием). Данные такой статистики зачастую стабильно высоки в течение всего года и значительно превышают данные по пожарам, связанным с неосторожным использованием пиротехники.




Поздравляем с самым лучшим,
Древним праздником веселым,
Самым нежным и певучим,
Белоснежным годом новым;
Пусть придут в году грядущем
К Вам удача и успех!
Пусть он будет самым лучшим,
Самым радостным для всех!
Пусть для вас - людей хороших,
Не боящихся забот
Будет он не просто новый,
А счастливый новый год!
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                     Русские народные новогодние приметы.
*Если первый день в году весёлый, то весь год будет таким.
*Если в Новый год гости, то весь год гости.
*Если в Новый год в доме есть деньги — весь год не будешь нуждаться, но при условии, если не дашь взаймы
*Если в первый день Нового года выполнять тяжелую работу, весь год пройдет без отдыха.

*В новогоднюю ночь небо звездное — к урожаю ягод и грибов.
*Если в Новый год не отдашь долги — весь год будешь         расплачиваться.

*Если в первый день Нового года торговец отдаст товар первому встречному покупателю очень дешево, то весь год будет удачная торговля.

*В Новый год сильный мороз и малый снежок — к урожаю хлебов, а если тепло и нет снега — к неурожаю.

*Кошка на печь забирается — мороз будет.

*Снегирь под окном зимой чирикает — к оттепели.

*Большой иней всю зиму — тяжелое лето для здоровья.

                             Великий Устюг - родина Деда Мороза

На Севере России, в месте слияния рек Сухоны и Юга, где берет свое начало, Северная Двина, расположен небольшой городок с гордым именем Великий Устюг, ровесник Москвы и Вологды. Именем своим он обязан географическому положению: Устюг - то есть, расположен в устье реки Юг. История его уходит корнями в середину XII века. В 11 километрах от города, в сосновом бору, за несколько месяцев вырос Дом Деда Мороза, где он живет круглый год, выезжая в конце декабря в Москву, чтобы зажечь главную елку страны. 

Традиционно в день встречи Деда Мороза из его резиденции и проводов его в Москву в городе устраиваются праздничные шествия, концерты, развлекательные программы, в которых участвуют горожане и многочисленные гости Великого Устюга. Катание на лошадях, буранах, санках, веселые аттракционы, скоморохи не дадут никому скучать в этот день. 

Но когда Дед Мороз отсутствует, дом его не пустует. Вас всегда приветливо встретят многочисленные помощники Деда Мороза: 12 месяцев, хозяюшки и мастерицы, Шишелка, Лесовичок, маленькая помощница Лизонька Они покажут вам владения Дедушки Мороза, его кабинет, комнату желаний, комнату мастериц, где вас научат и ткать, и вышивать, и из бересты сувенир плести. И, конечно, 


Дедушкину спальню с волшебным зеркалом, посмотревшись в которое, пожилые молодеют, а юные ума-разума набираются. На резной кровати Деда Мороза лежит целая горка подушек, на каждый день - своя. Спит он на них и исполняет желания детей и взрослых. Узнает Дед Мороз о желаниях ребятишек из их писем. 

С тех пор, как у него появился почтовый адрес: "Великий Устюг, Деду Морозу", зимний волшебник получил уже тысячи писем. Конечно, одному ему с таким количеством не справиться, и поэтому трудятся на почте Деда Мороза его помощники. 

В ноябре 2000 года в Москве и Великом Устюге состоялась встреча Деда Мороза и Санта Клауса. Во время встречи зимние волшебники подписали обращение к детям планеты, где провозгласили 21 век Веком Добрых Чудес, чудес, которые может творить каждый, ведь даже слово, дающее надежду, - это тоже чудо. 




                         
                           НОВОГОДНИЕ ЗАГАДКИ


Он и добрый, он и строгий,
Бородою весь зарос,
К нам спешит сейчас на праздник,
Кто же это? ...(дед Мороз) 

Ей не нужна горячая печурка,
Мороз и холод - все ей нипочем.
Привет всем шлет веселая ... ( Снегурка)
Ее мы тоже к нам на праздник ждем.

Зимой, в часы веселья
Вишу на яркой ели я.
Стреляю, точно пушка,
Зовут меня ...(хлопушка) 

Если лес укрыт снегами,
Если пахнет пирогами,
Если елка в дом идет,
Что за праздник? ...( Новый год)

Мы слепили снежный ком,
Шляпу сделали на нем,
Нос приделали, и в миг
Получился ... (снеговик)


На ледяной площадке крик,
К воротам рвется ученик.
Кричат все: "Шайба! Клюшка! Бей!"
Веселая игра ... (хоккей)

Этой палкой бей смелее,
Чтоб удар был, как из пушки,
Эта палка - для хоккея




И она зовется ...(клюшка) 

Мчусь как пуля я вперед,
Лишь поскрипывает лед,
Да мелькают огоньки.
Кто несет меня? ...(коньки) 

Ног от радости не чуя,
С горки снежной вниз лечу я!
Стал мне спорт родней и ближе.
Кто помог мне в этом? ... (лыжи)

Взял дубовых два бруска,
Два железных полозка.
На бруски набил я планки,
Дайте снег! Готовы ...(санки) 


Едва повеяло зимой -
Они всегда со мной.
Согреют две сестрички,
Зовут их ...(рукавички)

Он пришел нежданно,
Удивил нас всех,
Для ребят желанный
Белый-белый ... (снег)





               
             Устами младенца:
                         «Пожелания на Новый год»
· Я хочу, чтобы мне Дедушка Мороз подарил грузовую машину, а маме и папе цветочек.                                                               (  Богдан Бочаров 2.6г)
· Да, я знаю кто такой Дед Мороз, это он должен принести мне куклу, маме дать цветочек, а папе машину. ( Федосеева Вероника 2г)
· Скоро  наступит Новый год, прейдет Дед Мороз и Снегурочка.        Я хочу,  что бы они мне подарили куклу, которая будет похожа на меня: что бы она умела петь, танцевать. А маме и папе подарить звёздочку,  домик  и лестницу.    ( Яна Сафина 4г.)
· Я люблю Новый год, хочу, что бы Дед Мороз подарил мне машинку. Маме и папе - здоровья. ( Серёжа Пруцко 4г.)
· Скоро будет Новый год, но больше мне нравится день рождения. Я очень- очень хочу, чтобы Дед Мороз и Снегурочка подарили мне  медвежонка. Маме и папе – хороших друзей. ( Ксюша Егорова 4г.)
· Я знаю праздник Новый год, он мне нравится. Я хочу – мышку, и что бы мне её подарили Дед Мороз и Снегурочка. Маме и папе – счастья в Новый год. ( Лиза Новосёлова 4г.)
· Я люблю День рождение и Новый год.  Я хочу, чтобы Дед Мороз мне подарил корову, чтобы в неё класть конфеты.   
                                                                  ( Никита Мышаев 4 г.)
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· Я желаю в Новый год – маме помаду, папе духи, себе       раскраску. ( Полина Никитина 5л.) 
· В Новый год желаю – маме радости, счастья. Вике желаю, чтоб она себя хорошо вела. ( Алина Борисова 5л.)
· Желаю в Новый год – маме колечко, папе машину на п/у, а себе – пистолет. ( Витя Жирнов 5л.)
· Желаю маме на новый год, чтоб у неё была « стиралка», папе желаю, чтоб у него были ботинки, себе коньки. ( Оля Митрофанова 5л)    
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